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Cinematica 01 — Velocidade Média, Movimento Uniforme, Velocidade Relativa

Prof. Christian de Pinho Ramos

1) (UFSM/2005) Da lavoura a um restaurante de estrada, um caminh8o percorre 84 km com velocidade média de 70 km/h. Apds
uma pausa de 48 minutos para o lanche do motorista, a viagem & retomada, sendo percorridos 120 km com velocidade média
de 60 km/h, até a chegada ao porto.
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2) (UFF/2005) Inaugurada em 1974, a Ponte Presidente Costa e Silva, mals conhecida como Ponte Rio-Nitertl, fol projetada para
receber pouco mals de 50 mil velculos por dia. Hoje, recebe cerca de 120 mil, de modo que na hora de malor movimento,
sampre ocorrs grands congestionamento.

Considere que um estudante do Rio, vindo para a UFF, percorra os primeiros 7 km da ponte com uma velocidade
constante de 70 km/h e gaste 20 minutos para atravessar os 6 km restantes. Supondo que na volta ele gaste 10 minutos para
atravessar toda a ponte, determine a velocidade média na vinda ¢ a velocidade média na volta, em km/b. -:{;’j L ( \.
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3) (PUC-PR/99 - modificada) Um autombvel parte de Curitiba com destinoe a Cascavel com velocidade de 60 km/h, Vinte minutos
depois parte outro automdvel de Curitiba com o mesmo destino A velocidade BO km/h.
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4) (CESGRANRIO/90) Um trem sal da estaclo de uma cidade, em percurso rcullneo com velocidade constante de 50 km/h.

Quanto tempo depols de sua partida deverd salr, da mesma estacio, um segundo trem com velocidade constante de
75 km/h para alcanca-lo a 120 km da cidade ?
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5) (FUVEST/93) Os pontos A, B, € e D representam pontos médios des lados de uma mesa . | g ‘;\ x
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quadrada de bithar. Uma bola é lancaca a3 partir de A, atingindo 0s pontos B, CeD,
sucessivamente, e retornando a A, sempre com velcadade de médulo constante vi. Num >
outro ensaio a bola & lancada de A para C e retoma a A, com velocidade de moédufo ’
constants vi # levando ¢ mesmo tempo que o do langamento antarior.
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6) (UNAERP/S6) Um trem percorre uma via no sentido norte-sul, seu comprimento & 100 m & sua velocidade de 72 km/h. Um
outre trem percorre uma via paralela no sentido sul-norte com velocidade de 72 km/h, Considera o Instante t = 0 aquete gue
o5 trens estdc com as frentes na mesma posicio. O tempo que © sagundo trem leva para vitrapassar totalmenta o primeiro &
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